
Práce opravovaná tutorem MPM OMVE, podzim 2020

Jméno a UČO:

Př́ıklad 1: Je dána úloha lineárńıho programováńı:

z = 2x1 − 3x2 → max.

za podmı́nek

x1 + 2x2 ≥ 6

−x1 + x2 ≤ 3

x1 + x2 ≤ 10

x1, x2 ≥ 0

• Znázorněte př́ıpustnou množinu a vyřešte úlohu graficky.

• Zapǐste úlohu maticově, označte přitom ṕısmeny: c . . . vektor cenových koe-
ficient̊u účelové funkce, b . . . je vektor kapacitńıch omezeńı a A . . . matici
strukturńıch koeficient̊u.

Př́ıklad 2: [10b] Podnik má vytvořit krmnou směs, která by obsahovala alespoň
308 mg vápńıku a 214 mg hořč́ıku. Použ́ıvaj́ı přitom 2 typy krmiv:

1 kg krmiva K1 obsahuje 10 mg Ca a 8 mg Mg a stoj́ı 1500 Kč,

1 kg krmiva K2 obsahuje 8 mg Ca a 1 mg Mg a stoj́ı 240 Kč.

Úkolem je připravit co možná nejlevneǰśı krmnou směs.

• Sestavte matematický model a vyřešte úlohu graficky.

• Formulujte i duálńı problém a určete st́ınové ceny k p̊uvodńım omezeńım.

Př́ıklad 3: Optimalizujte plán rozvozu stavebńıho materiálu ze tř́ı podnik̊u
D1-D3 na čtyři stavby odběratel̊um O1-04. Kapacity dodavatel̊u [t], požadavky
odběratel̊u [t] a vzdálenosti mezi jednotlivými dodavateli a odběrateli [km] jsou v
následuj́ıćı tabulce. Rozhodněte, zda jde o vyvážený dopravńı problém, aplikujte
Vogelovu aproximačńı metodu k źıskáńı přibližného řešeńı a určete jeho hodnotu
účelové funkce (celkový počet tkm).



O1 O2 O3 O4 kapacity

D1 6 10 4 2 100

D2 8 14 10 6 140

D3 4 18 12 8 180

požadavky 60 80 80 200

Př́ıklad 4: Řešte Mad’arskou metodou přǐrazovaćı problém:

V podniku se maj́ı rozhodnout, které z pracovńık̊u P1-P4 vyberou pro práci na
jednotlivých stroj́ıch S1-S3. Každý pracovńık umı́ pracovat s každým strojem,
ale jejich výkon je na jednotlivých stroj́ıch r̊uzný (v tabulce jsou uvedeny počty
vyprodukovaných výrobk̊u). Přǐrad’te pracovńıky tak, aby počet výrobk̊u byl
maximálńı.

S1 S2 S3

P1 15 7 9

P2 12 5 10

P3 13 8 11

P4 10 6 8

Př́ıklad 5: V závodě se má provést rekonstrukce výrobńı linky, spojená s
výměnou výrobńıho zař́ızeńı, stavebńımi úpravami, generálńı opravou elektroin-
stalace a zlepšeńım pracovńıho prostřed́ı. Projekt byl rozložen na d́ılč́ı činnosti,
které jsou spolu s předpokládanou dobou jejich trváńı (v týdnech) uvedeny v
tabulce.

Činnost Popis činnosti Doba trváńı

a Demontáž starého zař́ızeńı 8

b Oprava střechy výrobńı haly 6

c Oprava podlahy 2

d Vnitřńı stavebńı úpravy 4

e Generálńı oprava elektroinstalace 10

f Montáž nového výrobńıho zař́ızeńı 12

g Montáž klimatizačńıho zař́ızeńı 5

h Zkušebńı provoz 4

i Dokončovaćı úpravy 3

Rozborem souvislost́ı mezi d́ılč́ımi činnostmi bylo zjǐstěno, že demontáž starého
zař́ızeńı a oprava střechy mohou prob́ıhat nezávisle vedle sebe. Vnitřńı stavebńı
úpravy lze provádět po skončeńı opravy střechy a podlahy, přičemž opravu pod-



lahy lze provést až po demontáži. Generálńı oprava elektroinstalace může být
provedena po dokončeńı vnitřńıch stavebńıch úprav. Montáž nového výrobńıho
a klimatizačńıho zař́ızeńı lze provádět současně, ale muśı být skončena ge-
nerálńı oprava elektroinstalace. Zkušebńı provoz může být zahájen po skončeńı
montáže výrobńıho zař́ızeńı a dokončovaćı úpravy mohou prob́ıhat nezávisle na
zkušebńım provozu, jakmile byla provedena montáž klimatizačńıho zař́ızeńı.

• Sestrojte śıt’ový graf projektu

• Určete metodou CPM nejkratš́ı možnou dobu realizace projektu

• Rozhodněte, které činnosti lež́ı na kritické cestě


